

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6o kiadás 1958 október 29 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958 október 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29-én, szerdán este 21 órakor:

Több helyen köd.

A közép-európai anticiklon lassan kelet felé terjeszkedik és ott is szárazabb időjárás kezd kialakulni. De ma még a Volga és az Ural hegység közötti területeken sokhelyen havazott.

Hazánkban ma reggel többfelé kialakult köd a déli órákban csaknem mindenütt felszakadt és a hőmérséklet általában 10-13 fokig emelkedett. Eső sehol sem volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: párással, sok helyen ködös idő. Kevesebb napsütés, eső nem lesz. Gyenge légáramlás. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-5 fok között, helyenként még talajmenti fagy.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 9-12 fok között.

Távolabbi kilátások: a ködképződés fokozódik. /MTI/

- o -

V É G E .

A



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
MTI BELFÖLDI HIREK

B.1. kiadás 1958. október 30. 6 óra - perc

Több, mint két és fél mázsa hal holdanként

1958. október 30.

Az állami gazdaságok halastavai az idén rendkívül bő "termést" adnak. A tavakban holdanként 258 kiló halat neveltek eladásra, csaknem 30 kilóval többet, mint tavaly.

Az elmúlt évekkel ellentétben a tógazdasági pontyok mintegy 40-50 százaléka a telelőkben és a 160-180 centiméter mély halastavakban marad, és ezeket csak 1959 első és második negyedében viszik piacra. Így az eddigieknél lényegesen jobb lesz a tavaszi és a nyári eleji halellátás. /MTI/

- o -

Pénteken Diósgyőrött sorsolják a lottót

1958. október 30.

A hónap utolsó sorsolását is vidéken rendezi a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 44. heti nyerőszámainak sorsolását október 31-én, pénteken délelőtt 10 órakor Diósgyőrött, a vasgár művelődési házában tartják. A húzást 9 órakor vidám műsor előzi meg.

Ez alkalommal - ugyancsak sorsolás útján - döntik el azt is, hogy az októberi 40., a 41., a 43. és a 44. játékhetek közül melyik hét szelvényei vesznek részt a következő heti tárgynyeremény húzáson. /MTI/

- o -

Harcinac ösztöndíjat ajánlott fel a DIVSZ Nemzetközi Szolidaritási Alapja 13 ország ifjúsági szervezeteinek

1958. október 30.

A DIVSZ Nemzetközi Szolidaritási Alapja mintegy harminc ösztöndíjat ajánlott fel 13 ázsiai, afrikai és latinamerikai ország ifjúsági szervezeteinek. Az ösztöndíjasok a Szovjetunió, Magyarország, Románia, Bulgária és a Német Demokratikus Köztársaság egyetemsein végzik majd tanulmányaikat. A kubai, a szudáni, a paraguayi, az indonéz és az indiai fiatalok már megérkeztek, illetve elindultak az említett országokba. /MTI/

- o -



**MTI BELFÖLDI HIREK**

B.2.kiadás 1958. október 30. 6 óra 05 perc

Harminchat féle, különböző testalkatu emberre tud  
öltönyt készíteni a kisésti férfiruhagyár

1958. október 30.

A kisésti Vörös Október Férfiruhagyár munkáját mindazok ellenőrizni tudják, akik készen vásárolnak öltönyt. A konfekció áruk nagymértékben javultak az elmúlt években, szebb a szabásuk, gondosabb a kidolgozásuk, ezt mindenki elismeri. A gyár dolgozói szüntelenül arra törekszenek, - azért versenyeznek most a választások előtt is, - hogy még kifogástalanabbak legyenek a gyár címkéjével ellátott ruhák. Azt figyelik, melyik műhelyből, melyik szalagról kerülnek le a legjobb minőségű öltönyök. A győztes szalag dolgozói a negyedév végén 6.000 forint, a második helyezett szalag pedig 2.000 forint jutalmat kapnak.

A vásárlók közül többen panaszolták, hogy ha testalkatuk nem az átlagos méretek közé tartozik, nem kapnak megfelelő ruhát. Ezért a gyár újabb szabásmintákat és modelleket készített, hogy növelhesse a méretválasztékot. Legutóbb egyforma szabásu ruhában, egyszerre hat különböző magasságu, de azonos mellbőségű ruhát viselő férfi jelent meg a divatbemutató közönsége előtt. Azonos mellbőségű, különböző magasságu férfiak, tehát az eddigi három helyett, hatféle méretű öltöny közül választhatják ki a legmegfelelőbbet.

Külföldön azokban az országokban, ahol általában konfekció öltönyöket vásárolnak, általában 34-36 méret választék van. Nálunk 25 volt, de ezután, ha a kereskedelm és a vásárlók kívánják, akár 36 féle különböző testalkatu emberre is tudnak megfelelő ruhát adni. Erre felkészült a gyár és az első rendeléseket már meg is kapta a ruházati boltoktól. /MTI/

- o - - /dolgozói

Egrestelepítés Debrecenben

1958. október 30.

A debreceni kertek és házhelyek homokos talajainak hasznosítására a város lakói igen sok egrest telepítették. Mintegy 30 holdról 7 vagon szép gyümölcsöt vitték az idén a piacra és ebből négy vagonnal külföldre szállítottak. A város kertjeiben az elmúlt napokban megkezdődött az új telepítés is. Csaknem 60.000 nemcsitett dugványt bocsátanak kedvezményes áron a termelők rendelkezésére és ezzel 15 holdra növelik a debreceni egreskerteket. /MTI/

- o -

B.3.kiadás 1958. október 30. 6 óra 10 perc

Az állami erdőgazdaságok 1961-ben már elegendő karácsonyfát szállítanak

1958. október 30.

Az állami erdőgazdaságok négy évvel ezelőtt kezdték meg az új karácsonyfa-telepek ültetését. Ez alatt az idő alatt csaknem 600 hektár területen 50-50 centiméteres hálózatban ültettek fiatal fenyőcsemétéket. A hároméves tenyésztés végeire az új karácsonyfa-telepek 800 hektárra, 1962-re pedig 1.400 hektárra növekednek. Az idei karácsonyi ünnepekre az állami erdőgazdaságok 188.000 folyóméter karácsonyfát, a szükséges mennyiségnek mintegy 25-30 százalékát szállítják a belkereskedelmenek.

A hároméves terv végén az állami erdőgazdaságok a megnövekedett karácsonyfa-területekről 600.000 folyóméter karácsonyfa szállítást irányoztak elő, s így 1961-ben már teljesen fedezik a hazai szükségletet. /MTI/

-/fa

Január 1-től kezdve minden területen működik majd a gyorsjavító szolgálat

1958. október 30.

i Hbj/Sze Vg-VM Mi

Gyakran előfordul, hogy a lakásban elronlik a villany, eltörik a vízvezetékcsap, s ilyenkor az érdekelt lakó - különösen az esti, vagy az éjszakai órákban - nem nagyon tud segíteni a bajon. Legtöbbször egy-két napig is várni kell, míg kisiparos, vagy más szakember kijavítja a hibát.

Ezen az áldatlan állapoton segít most a Fővárosi Vegyesipari Javító Tröszt: január 1-től gyorsjavító szolgálatot hív életre, s az új vállalatnak minden területen lesz kirendeltsége. A vállalat telefonhívás esetén, éjjel-nappal ki tudja küldeni motorkerékpáron szerelőit a helyszínre, ahol a kisebb hibákat azonnal kijavítják, vagy ideiglenesen rendbehozzák. A szolgálat szerelői előre meghatározott összeget kérhetnek majd a gyorsjavításokért. /MTI/

B.4. kiadás 1958. október 30. 6 óra 15 perc

Negyven autótulajdonos az Egyesült Izzóban

1958. október 30.

Az Egyesült Izzó dolgozói közül-munkába menet - egyre többen cserélik fel a villanost, vagy az autóbust saját közlekedési eszközükkel: motorkerékpárral, sőt autóval. Két évvel ezelőtt a gyár jármű megőrzőjében például még mindössze 4-5 motorkerékpár vcszteglt. Azóta az üzemen csaknem 14 százalékos bér-emelés volt. A dolgozók élete jobb lett, s még ha nem is tudják minden igényüket kielégíteni a keresetből, lényegesen többre futja mint azelőtt. Ezt mutatja például az is, hogy jelenleg már hatvanan járnak motorkerékpárral munkahelyükre.

Nem vágyalom többé az autó sem. Az idén például tizenkettőn vásároltak autót, köztük két fizikai dolgozó is. Ezzel az Egyesült Izzó autótulajdonosainak a száma negyvenre emelkedett. /MTI/

- 0 -

Ujfajta gyermekkádkak és tejeskannák kerülnek forgalomba

1958. október 30.

Orvosok és egészségügyi szakemberek szerint az eddig gyártott gyermek-fürdőkádkak nem váltak be. A kádkak belsőjének homorusága miatt a gyermekeket a kádkban nem tudták felállítani, vagy a kád falának támasztani. A LAMPART művekben most ujfajta kádkak mintapéldányát készítették el: a kád falai és alja egyenesek s így a gyermekek fürdése könnyebb. Az új kádkakat rövidesen árusítják. Jövőre több mint 20 ezer ilyen kádat gyártanak.

A LAMPART művek ezenkívül új tejeskannák gyártását is megkezdte. A régieknél a belső kiugró peremeket nem tudták tökéletesen kimosni, ez pedig fertőzésekre adott lehetőség. A jövőben a kannák belsőjét homorura képezik ki, hogy tökéletesen tisztíthassák. /MTI/

- 0 -

B.5. kiadás 1958. október 30. 8 óra 15 perc

A tanácsköztársaság jubileumának megünneplésére készül az ország

1958. október 30.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából emlékművet állítanak Győrött az 1919-es vöröskatonáknak. Az emlékművet, Kovács Ferenc szobrászművész alkotását 1959 március 20-án avatják.

Az MSZMP Borsod megyei bizottsága diszalbumban örökíti meg a kommunista veteránok élményeit, a Tanácsköztársaság emlékeit. A gyűjtésben pedagógusok, népművelési munkások, muzeumi kutatók vesznek részt. Az 1919-es dokumentumokból kiállítását rendez a sárospataki Rákóczi Múzeum.

Nógrád megye bányüzemeiben, gyáraiban, hivatalaiban, községeiben a párt alapszervezetei ünnepi taggyűléseken emlékeznek meg a KMP megalakulásának 40. évfordulójáról. A jubileum alkalmából pártnapokat is tartanak, amelyekre KISZ-fiatalokat és pártönkivüli dolgozókat is meghívnak. A salgótarjáni ünnepségen mintegy 120 idős szervezett munkás, veterán kommunista is résztvesz.

A Komárom megyei könyvtár munkatársai összeállítják a Tanácsköztársaság megyei eseményeinek történetét. Az idős kommunisták visszaemlékezéséről magnetofon-felvételeket készítenek.

A Békés megyei munkások a jubileum évében nagyszabású megyei és országos munkás-dalostáncos rendeznek a Viharsarokban. Műsorukon sok régi munkásindulót elevenítenek fel.

A TIT Pest megyei szervezete ankétok, előadások rendezésével, kiadványok megjelentetésével járul hozzá a munkásosztály forradalmi hagyományainak ápolásához, műveltségének gyarapításához. A történeti szaksztafy feldolgozza például a ráckevei járás 1919-es emlékeit. A jubileumra megjelent a "Vörös Pest Vörösgye" című tanulmánykötet. Megírják a Váci Kötöttárugyar történetét is.

A szekszárdi közigazdasági technikum KISZ-szervezete pályázatot hirdetett a szekszárdi diákok számára a kommunista párt történetének, elsősorban Tolna megyei eseményeinek megírására.

A Magyar Történeti Társulat Vas megyei csoportja a szombathelyi állami levéltárban az 1919-es direktorium iratait tanulmányozza, hogy feldolgozza a Tanácsköztársaság művelődésügyének helyi vonatkozásu anyagát. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1958. október 30. 4 óra 15 perc

Kétezer gyermekkerékpár érkezett Csehszlovákiából

1958. október 30.

A múlt évi, mintegy 350 millió forint értékű csehszlovák-magyar szövetkezeti árucserforralmi megállapodás sikeres, mindkét fél részére előnyös lebonyolítása után az idén is igen élénk és hasznos kereskedelmi kapcsolat alakult ki a két ország szövetkezetei között. Az érvényes megállapodás szerint a szállítások zavartalanul folynak. A közeli napokban az üzletekbe kerül, karácsonyi ajándék-előlegként, a Csehszlovákiából szállított 2.000, huszas néretű gyermekkerékpár. A csinos kis kerékpárok 10-12 éves gyermekek részére készültek. Ugyancsak a közeli napokban kiváló minőségű cseh írószerek kerülnek az üzletekbe. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. október 30. 10 óra 15 perc

Fiatol olajmérnökök és geológusok egyéves tanulmányutrá utaznak a Szovjetunióba

1958. október 30.

A zalai olajmezőkről több fiatal mérnök és geológus utazik egyéves tanulmányutrá a Szovjetunióba, ahol a különböző olajmezők, olajipari üzemek és tudományos kutatóállomások munkájával ismerkednek meg.

A zalai olajbányászat műszaki vezetői és fiatal szakemberei közül az utóbbi időben egyre többen utaznak hosszabb-rövidebb ideig tartó tanulmányutrá a népi demokratikus országokba is. Vándorfi Róbert, a nagyenyeli furási üzem fiatal főgeológusa, a napokban utazott el Bulgáriába, tapasztalat átadásra. /MTI/

-o-o-o-

Kétszáz ezer forint a nagybáttonyi kiziszták takarékosági számlája

1958. október 30.

A nagybáttonyi bányász kiziszták kiváló eredményeket érnek el az ifjusági takarékosági mozgalomban. Többek között a város játszótérére tiz hintát készítettek hulladékanyagból. Katalin-táron a széntárolóbunkert festették át. Különösen nagy összeggel növelték takarékosági számlájukat a régi erőmű lebontásával. Ebből nemcsak nagy mennyiségű téglát, hanem többmázsa súlyú értékes szinesfémeket is nyertek. Takarékosági számlájuk összege elérte a kétszáz ezer forintot. /MTI/

-o-o-o-

Gyermeküdülő lesz a soproni Gruber-szálló

Vid Ki/TE Szb Mi

1958. október 30.

Sopron város tanácsa a Löveceken hosszú idő óta kihasználatlanul álló, volt Gruber-szállót gyermeküdülő céljára átadta az Egészségügyi Minisztériumnak. A tanács döntése értelmében jövőre meg kell kezdeni az épület felújítását és 1960-ban át kell adni rendeltetésének. /MTI/

-o-o-o-

105

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 8. kiadás 1958. október 30. 10 óra 10 perc

Pest megyében a következő két évben 75 millió forintot költenek oktatási és egészségügyi beruházásokra, lakásépítésre

1958. október 30.

A Pest megyei tanács végrehajtóbizottsága jóváhagyta a megye jövő évi beruházási tervét és az 1960-os beruházási keretszámokat. Pest megyében a tanácsok 1959-ben 51.5 millió forintot költenek beruházásokra. Ennek nagyrészből, 38 millió forintból az oktatási és az egészségügyi hálózatot fejlesztik és lakásokat építenek. 1960-ban is jelentős összeget fordítanak ezekre a célokra.

A megyében 1960-ban 2.360-ra emelkedik az általános iskolai tanteremek száma. Az egészségügyi hálózat fejlesztésére két év alatt 6.5 millió forintot költenek. A jövő évben többek között befejezik a váci rendezőintézet építését, bővítik az inárcsi szociális otthont. Érden és Nagykátán orvoslakást építenek. 1960-ban újabb kórházi szülészeti osztály nyílik a megyében.

A kommunális hálózat fejlesztésére előirányzott összeg nagyrészből továbbjavítják a vízellátást. Törökbálinton a jövő évben, Aszódon pedig 1960-ban készül el az új vízmű, ezenkívül - részben a lakosság hozzájárulásával - jövőre négy törpe vízmű épül. 1959-ben állami beruházásból és köznevelési alapról 15 közutakat fűznek.

A megye 1959-60. évi beruházási előirányzatának több mint egyötödét lakásépítésre fordítják. Jövőre 95, 1960-ban pedig előreláthatólag 150 lakást adnak át. A két év alatt 48-48 lakás épül a Csepel Autógyár közelében, Szigetszentmiklóson. /MTI/

-o-o-o-

A vasutvonalak mentén körülbelül 70 kilométer hóvédősövényt helyeznek el

1958. október 30.

A MAV-nak az elmúlt években nem volt elegendő hóvédősövénye, s e miatt sok, hófúvástól veszélyeztetett, vonalszakaszon nem tudott eléggé hatékonyan védekezni. A vasut vezetősége az idén gondoskodott arról, hogy nagymennyiségű sövény időben rendelkezésre álljon. Összesen körülbelül 70 kilométernyi hosszúságban véd majd sövény, amiből 35 kilométer teljesen új. November elejére elkészülnek felállításukkal. /MTI/

-o-o-o-

10.10

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 9. kiadás 1958. október 30. 10 óra 15 perc

Mintegy 230 millió forint árvízvédelmi munkákra

1958. október 30.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóságon tájékoztatták az MTI munkatársát a hároméves terv árvízvédelmi munkáiról. Sik Jenő, a Vízügyi Főigazgatóság munkatársa többek között elmondotta, hogy az 1954. és az 1956. évi, szomorúan emlékeztető dunai árvizek tanulságai alapján a kormányzat az eddiginél nagyobb összegeket szán az árvízvédelmi munkák meggyorsítására és a védművek fejlesztésére.

- A hároméves tervben mintegy 230 millió forintot fordítunk - mondotta - a gátrendszer további kiépítésére. 1960-ig, elsősorban a leginkább veszélyeztetett szakaszokon építkezünk, a Duna mentén, a Szigetközben 16 millió forint ráfordítással megerősítjük védműveinket. Budapest alatti szakaszon a gátakat a jeges árvíz szintjéig építjük ki. Erre csaknem 60 millió forintot szánunk. Jelentősebb összeget irányoztunk elő a Zagyva és a Tarna töltéseinek korszerűsítésére, továbbá a tiszai és a körösvölgyi töltések megerősítésére.

- A beruházásokon felül jelentős összeget fordítunk felújítási munkákra. A 3.800 kilométer hosszúságban épült védőtöltés-rendszerünk európai viszonylatban is első helyen áll. Csak a fenntartási munkák 90 millió forintot emésztnek fel a terv-időszakban. Az új gátak építésénél és a meglévők karbantartásánál felhasználjuk a tudományos kutatómunka legújabb eredményeit. A hároméves terv idején a töltéserősítéseknel jelentős szerep jut a modern földmunkagépeknek is. /MTI/

-o-o-o-

Csinosítják a sztálinvárosi lakóházakat - Az idén körülbelül ezer, jövőre ezeregyszáz lakás külső falát vakolják

1958. október 30.

A sztálinvárosi lakóházak egy része vakolatlanul maradt. Az idén a városi tanács tekintélyes összeget fordít a lakóházak csinosítására, külső vakolására. Nyolc kőművesbrigád az idén körülbelül ezer lakás homlokzatát vakolja. Több házat műkőborítással díszítenek. A választások tiszteletére versenyző brigádok közül Szalai Péter brigádja végzett elsőnek feladatával.

Jövőre az Erkel- és a Liszt Ferenc-kerti lakóházak és a technikai lakónegyed több épületének rendbehozására kerül sor. A tervek szerint körülbelül ezeregyszáz sztálinvárosi lakás külső falát vakolják. /MTI/

-o-o-o-

10.15

B 10. kiadás 1958. október 30. 10 óra 30 perc

Vegyipari központtá fejlődik Szolnok

1958. október 30.

A hároméves tervben és a további esztendőben jelentős mértékben fejlesztik Szolnok vegyiparát. A felszabadulás után épült Tiszamenti Vegyiparát több mint száztizmillió költséggel bővítik. Felépül többek között az új alumíniumfluorid üzem és az ország műtrágyaellátásához szükséges szuperfoszfát gyár. A város vegyiparának fejlesztéséhez, s különösen a szuperfoszfát gyár terveinek elkészítéséhez nagy segítséget ad a Szovjetunió. A szuperfoszfát fontos alapanyagának, a kénsavnak a gyártását szovjet tapasztalatok alapján ötven százalékkal növelik Szolnokon. A szolnoki szuperfoszfát gyár, amelynek építését még a hároméves terv időszakában megkezdik, megkétszerezi az ország műtrágyatermelését. /MTI/

-o-o-o-

Az Ajkai Üvegyárban jövőre kétszeresére növelik az exportáru termelést

1958. október 30.

A nyolcvanéves Ajkai Üvegyárban az elmúlt évtizedben tizenötszörösére növekedett a kivitelre készülő áruk mennyisége. Különösen nagy a sikere a művészi kivitelű csiszolt kelyheknek és vázákknak. Ezek mind az öt világrészbe eljutnak. A külföldi kereslet kielégítésére az idén új műhelyrészekkel bővítették a gyárat. Ugy számítják, hogy ezek segítségével jövőre kétszeresre növelhetik az exportra készülő áruk mennyiségét. Jövő esztendőben a csiszolt üvegtárgyakon kívül nyers, csiszolatlan vázákat és hamutartókat is exportálnak. Ezek iránt elsősorban a nyugati országokból mutatkozik érdeklődés. /MTI/

-o-o-o-

Tíz év alatt 52.5 millió forintot takarítottak meg ujitásokkal a Wilhelm Pieck Gyárban

1958. október 30.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az utóbbi időben ismét fellendült az ujitómozgalom. A gyár a Kohó- és Gépipari Minisztérium nagy vállalatainak ujitási versenyében, a harmadik negyedévben, a Ganz Vagongyárral együtt, az első helyre került. Az ujitómozgalom tíz esztendejében huszonháromezer ujitást vezettek be a gyár üzemében. Ezek utókalkulált gazdasági eredménye 52.5 millió forint. Az ujitóknak hárommillió forint ujitási díjat fizettek ki. /MTI/

-o-o-o-

10-20

B 11. kiadás 1958. október 30. 11 óra 10 perc

Számos országban megkezdődtek a VII. Világifjúsági Találkozó előkészületei

1958. október 30.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez érkezett jelentések szerint számos országban már készülnek a VII. Világifjúsági Találkozóra. A mexikói fiatalok szeptemberben megtartott V. találkozójukon tárgyalta a találkozó előkészületeiről. Az Afrikai Ifjúság Tanácsa elhatározta, hogy résztvesz a VII. VIT nemzetközi előkészítő bizottságának munkájában. A Banako városában összeült tanács egyben határozatot hozott az afrikai ifjúság második találkozójának egybehívásáról 1961-ben. Togo-ban megalakult a VIT nemzeti előkészítő bizottsága. Argentínában hangversenyek bevételéből fedezik majd a küldöttek utiköltségét. Az indonéz nemzeti előkészítő bizottság kijelölte képviselőit a VII. VIT keleti táncversenyének bírálóbizottságába.

Kazuo Takamura, a Japán Szociáldemokrata Párt képviselője, a Japán Ifjúság Tanácsának titkára közölte, hogy a japán szociáldemokrata fiatalok is képviseltetik magukat a világ ifjúságának nagy seregszemlájén.

Több neves személyiség - közöttük Paul Robeson és Juan Luis Navres, a chilei képviselőház elnöke - levélben, táviratban üdvözölte a VIT előkészítő bizottságát. /MTI/

-o-o-o-

A KÖZERT boltok leszállították a tisztított pulyka árát

1958. október 30.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 101 vagon és 8 tehéngépkocsi áru érkezett, ebből 31 vagon zöldsáru, 23 vagon burgonya, 38 vagon vegyes gyümölcs és 6 vagon vágottbaromfi.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat csütörtök reggeltől szombat délig 800 mázsa vágottbaromfit és 300 ezer tojást oszt el a KÖZERT boltok között. Békés megyéből sok tisztított, hizott pulyka érkezett. A KÖZERT boltok az osztályozott pulyka árát egészben mérve, kilónként 18-23 forintra szállították le. A zsíros liba és a kacska ára nem változott. Az állami zöldséges boltok tisztított karfiolt kilónként 1.70-2, a céklarépát 1.60, a piroskáposztát 1.80, a kolkáposztát 1.40, a tisztított petrezselyemgyökeret 4.20-4.80, a tisztított sárgarépát 1.50 forintért árusították. Az osztályozott téli nemes alma legmagasabb ára 5-6.40, legalacsonyabb ára 3-4 forint, a kompot almát 1.60 forintért adják. /MTI/

-o-o-o-

11-22

B 12. kiadás 1958. október 30. 11 óra 5 perc

December 1-től május 1-ig országos földművesszövetkezeti kulturális seregszemle

1958. október 30.

A SZÖVOSZ és a KPVDSZ együttes határozata értelmében december 1-től május 1-ig rendezik meg az országos földművesszövetkezeti kulturális seregszemlét. A seregszemle az utóbbi évek egyik legnagyobbarányú kulturális megmozdulása lesz a magyar falunak, s egyben "főpróbája" is a földművesszövetkezetek azon törekvésének, hogy az eddiginél sokrétűbben és erőteljesebben vegyenek részt a falvak kulturális és társadalmi életében, a falusi művelődési otthonok munkájának élénkítésében, az ismeretterjesztés, az agrópropaganda, valamint a könyvterjesztés legfontosabb feladatainak megoldásában. Szerepel a seregszemle célkitűzései között április 4. május; a párt megalakulásának és a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójának megünneplése.

A seregszemle előkészítésében és lebonyolításában nemcsak a művészeti csoportok, hanem az egész földművesszövetkezeti háálózat, a földművesszövetkezetek minden dolgozója részt vesz.

A művészeti együttesek megyei színjátszó, zenei és táncbemutatókon vetélkednek egymással az elsőségért. A színjátszócsoporthoz versenyét december 1. és március 31. között, a zenei és táncversenyeket pedig március 1-től május 1-ig rendezik meg megyénként.

A földművesszövetkezetek - mint kollektívák - a tagjaik és a körzetükbe tartozó lakosság körében végzett ismeretterjesztő munka eredményeivel, irodalmi estek, ankétok, kiállítások szervezésével versenyeznek a legkiemelkedőbb kulturális tevékenységért járó elsőségért.

A SZÖVOSZ igazgatóság, illetve a KPVDSZ elnöksége mind a művészeti csoportoknak és egyéni szereplőknek, mind a földművesszövetkezeteknek jutalmat ad. A legjobb csoport és földművesszövetkezet a SZÖVOSZ igazgatóság és a KPVDSZ elnökségének nagydíját nyeri el. A kiemelkedő teljesítménnyel szereplők megyénként részesülnek értékes jutalmakban. /MTI/

-o-o-o-

11.25

B 13. kiadás 1958. október 30. 12 óra 15 perc

Meghosszabbították az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának termelési pályázatát

1958. október 30.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága július 18-án néhány fontos nagyüzemi termelési feladat megoldására magas jutalmakkal pályázatot hirdetett.

Mivel a pályázatra meghirdetett témák eredményes megoldása nagyobb felkészülést kíván, a meghirdetett határidő rövidnek bizonyult. Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága helyt adott annak a kérésnek, hogy a pályázatok jelentkezési határidejét hosszabbítsák meg.

A jelentkezés új határideje 1959. január 15. A pályázatokat változatlanul a Főigazgatóság Tájékoztatási és Kísérleti osztályára kell beküldeni. /MTI/

-o-o-o-

Év végéig 18 millió forint nyereségre számítanak Bács megye állami gazdaságai

1958. október 30.

Az idén minden negyedévet nyereségtöbblettel zártak a Bács megyei állami gazdaságok. Szinte kivétel nélkül több árut termeltek a tervezettnél, olcsóbban, kisebb termelési költségekkel. Eves tervük jelentős részének máris eleget tettek. Így 7.879.000 liter tejet értékesítettek, jóval többet, mint amennyit tervük előír. Ugyanakkor a tejtermelési költség literenként 0.25 forintra csökkent. A Hosszúhegyi Állami Gazdaság, ahol egy-egy tehéntől a tervezett 224 helyett 321 liter tejet fejnek majdnem egy forintra szorították le a tej előállítás költséget. A gazdaságok hizottsértés és vágomarhaértékesítési tervüknek is eleget tettek már. 2445 hizottmarhát és 6850 hizottsértést adtak át a kereskedelemnek. Figyelemre méltóak az eredmények a szőlőtermelő gazdaságokban is. 500-600 forintra csökkentették a szőlő holdankénti ráfordítási költségét, s megyei átlagban holdanként öt másszával többet szüreteltek, mint amennyit eredetileg terveztek. A tavalyi szüret óta 26.670 hektoliter bort értékesítettek.

Bács megye állami gazdaságai ebben az évben összesen 176 millió forint értékű árut értékesítettek, s az év végén, dacára az aszályos időjárásnak, kerekén 18 millió forint nyereségre számítanak. /MTI/

-o-o-o-

11.7

B 14. kiadás 1958. október 30. 12 óra 20 perc

Új szőlőtelepek Badacsonyban, Csopakon és a Somló hegyen

1958. október 30.

Veszprém megye szőlősgazdái a történelmi borvidék felújításának első lépéseként megkezdték a tavaszi telepítések előkészületeit a Balaton-menti, szőlőtermesztésre kiválóan alkalmas területeken. Badacsonyban az egyén szőlősgazdák mintegy 100 holdon, a termelőszövetkezetek 30 holdon telepítenek nagyrészt olasz rizling és szürkebarát fajtákat. Balatonfüred és Csopak vidékén ugyancsak rizling és szürkebarát vészőket ültetnek el, több mint 100 hold területen. A Somló hegyen a rekonstrukció céljaira a Badacsonyi Állami Gazdaság 10 holdas alanytelepet állított fel, s most további 10 holdon oltványtelepet létesít, ezzel is enyhítve a szőlősgazdák oltványbeszerzési gondját. Az őszi folyamán a Somlón is 70 holdat forgatnak meg a tavaszi telepítések alá.

Veszprém megye történelmi borvidékein tavasszal összesen 500 hold új szőlőt telepítenek, ezenkívül pótolják az idős és kipusztult tőkét. /MTI/

-o-o-o-

Kisterenyeyi termelőszövetkezet állította fel a cukorrépa-termesztés rekordját Nógrád megyében

1958. október 30.

Az idén az állami gazdaságokat is megelőzve a kisterenyeyi Vörös Október Termelőszövetkezet állította fel a cukorrépa-termesztés rekordját Nógrád megyében. A szövetkezetiek három holdas táblájukról - jóllehet a villanyvezeték építése miatt mintegy negyven mázsás termés kiesésük volt - összesen nyolcszázötz mázsás cukorrépa-t takarítottak be, ami 270 mázsás holdankénti termésnek felel meg. Ilyen cukorrépa-termés még kedvezőbb időjárásban sem volt Nógrád megyében. /MTI/

-o-o-o-

172

B 15. kiadás 1958. október 30. 11 óra 35 perc

Mikor a vásárolhat a kiskereskedelem a helyi ipartól

1958. október 30.

A kiskereskedelem - ideértve az állami és a földművesszövetkezeti kiskereskedelmet is nem mindig a legcélszerűbben vette igénybe a helyi áruforrásokat és sok esetben nagy mennyiségben olyan árut is rendelt, amelyek növelték az elfekvő kereskedelmi készleteket. Ezért a külkereskedelmi miniszter újonnan szabályozta ezt a kérdést.

Az utasítás kimondja, hogy a helyi ipartól beszerzett áruk mennyisége nem haladhatja túl az ugynevezett helyi árualap beszerzési irányvezetőit. Ezeket a készleteket szakmánként a minisztérium illetékes főigazgató-sága állapítja meg egyes megyékre, illetve megyei jogú városokra. Ezenkívül előírja az utasítás, hogy a helyi áruforrásokból a beszerzés csak abban az esetben indokolt, ha a vásárolni kívánt árucikk a területileg illetékes nagykereskedelmi vállalatnál nem kapható.

A miniszteri utasítás nyomtatékosan felhívja a kiskereskedelmi vállalatok vezetőit - a félreértések elkerülése végett - hogy a jövőben csak azokat az árukat rendelhetik meg a helyi ipartól, amelyekről már előzetesen lemondó nyilatkozatot adott az illetékes nagykereskedelmi vállalat. /MTI/

-----

Pincérversenyeket, szakács- és cukrász heteket rendeznek országszerte

1958. október 30.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére a vendéglátóipar államosításának tizedik évfordulójára szerte az országban pincér- és szakácsversenyeket szerveznek. A tervek szerint november közepéig mintegy 10.000 vendéglátóipari egységénél lesznek magyaros ételversenyek, cukrász- és hidegkonyhai bemutatók. Ezenkívül a főváros példájára a megyeszékhelyeken és nagyobb vidéki városokban pincér-versenyekkel ünneplik az egyévtizedes évfordulót.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének vendéglátóipari szakmai titkárságán elmondották, hogy ezeket a versenyeket nem a propaganda jellemzi. Az a cél, hogy a vendég figyelmét ne a plakátok, hanem a kiszolgálás minősége, az étterem tisztasága, az ételek választéka hívja fel az évfordulóra. /MTI/

12.27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. október 30. 13 óra 30 perc

November 8-án kezdődik a magyarországi zenemű bemutatók sorozata

1958. október 30.

Az Országos Filharmónia az új évad egyik koncertsorozatában Magyarországon eddig elő nem adott műveket mutat be. A sorozat november 8-án kezdődik a Zeneakadémián. Az első hangversenyen bemutatják Dávid: II. szimfóniáját, valamint Stravinsky Oedipus Rex-ét. A koncerten Ferencsik János vezényli az Állami Hangversenyzenekart, a Stravinsky-mű bemutatásában pedig közreműködik a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének énekkara. Oedipus szerepét Ilosfalvy Róbert énekli, a többi szerepet Tiszay Magda, Faragó András, Molnár Miklós és Kövecses Béla alakítja. A szövegmondó Ladányi Ferenc lesz. /MTI/

-----  
Jeanne-Marie Darré két hangversenye Budapesten

1958. október 30.

Jeanne-Marie Darré, a világhírű francia zongoraművésznő két hangversenyt ad Budapesten. Október 31-én, pénteken a Zeneakadémián lesz szólóestje, november 3-án, hétfőn pedig az Erkel Színházban zenekari estje. Ez utóbbi koncerten Erdélyi Miklós vezényli az Állami Hangversenyzenekart. /MTI/

-----  
Kodály Hány János című dalműve hanglemezen

1958. október 30.

A Hanglezgyártó Vállalat az Erkel Színházban befejezte Kodály Hány János című dalművének hangszalagra rögzítését. A lemezek gyártása ezután kezdődik meg, s a teljes felvétel két vagy három nagy mikrobarázdás lemezen, ismertető füzetrel kerül majd forgalomba. A dalművet Ferencsik János vezényletével, Nádasdy Kálmán rendezésében vették hangszalagra, a főbb szerepeket Báthy Anna, Sándor Judit, Tiszay Magda, Palló Imre és Rösler Endre énekelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948. október 30. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. október 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 30-án, csütörtökön délben 12 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Európa középső részein tovább tart a csendes, párás, több helyen ködös időjárás. Az izlandi ciklonok kapcsán kontinensünk óceáni partvidékét élénk nyugati szél és záporok kíséretében tengeri levegő árasztotta el. A Szovjetunió európai területein a hajnali lehülések helyenként már minusz 10 - minusz 15, sőt az Ural északi vidékein minusz 20 fokig terjednek.

Hazánkban szerdán változó felhőzet mellett több helyen párás volt az időjárás, sőt egy-két helyről ködöt is jelentettek. Eső sehol sem hullott. A hőmérséklet napközben általában 10-13 fokig emelkedett. Éjszaka a délnyugati megyékben 4-7, máshol minusz 3 - plusz 2 fokig süllyedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, helyenként ködös idő. Gyenge, majd megeccelt déli szél. Eső nem lesz. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 3, több helyen még gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-15 fok között.

A Duna vízállása 1958. október 30-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 411 centiméter. /MTI/

-----  
13-12

B 18. kiadás 1958. október 30. 13 óra 55 perc

Művészetről, távoli népekről, zenéről, az új felfedezésekről - Általános műveltséget nyújtó előadások az üzemekben munkásoknak

1958. október 30.

Az MSZMP Központi Bizottsága amikor határozatot hozott a munkásosztállyal kapcsolatos egyes feladatokról kimondotta: "Az üzemekben... a különféle szaktanfolyamok mellett szervezzünk általános alapműveltséget nyújtó előadásokat".

A Központi Bizottság határozatának nagy visszhangja támadt az üzemekben, így a MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban is. A nagymultu gyár szakszervezeti bizottsága és a tömegszervezetek helyi csoportjai közvéleménykutatást végeztek. A munkásoktól kapott válaszokból megállapították, hogy a gyárban milyen területeken kell a legtöbbet pótolni az ismeretekben. Sokrétű, érdekes tervet állítottak össze: a jövőben a jól bevált műszaki tanfolyamokon kívül olyan előadásokat is rendeznek, amelyek gazdagítják az általános műveltséget. A gyáregységekben novembertől havonta legalább egyszer filmvetítéssel együtt előadásokat tartanak, többek között a különféle nemzetközi szervezetekről és szerződésekről, az elmúlt századokról. Ezekon kívül a művelődési otthonban négy előadássorozat nyújt lehetőséget a gyár dolgozóinak új ismeretek szerzésére. Mindenkit érdekel címmel az emberi szervezetről, az életről hangzanak az előadások. Bemutatják a világhírű utazók, a távoli földrészek felfedezőinek utjait, a házánktól messze élő népek kulturájának kincseit. A műtechnikája című sorozat a mindennapi életből jólismert tudományos és technikai újítások feltalálójait, a technika haladásának új utjait ismerteti. Általában 2-3 hetenként megrendezik a népek barátsági estjét; ezen olyan dokumentumfilmeket vetítenek, amelyek külföldi országok lakóinak életét mutatják be. Múzeumlátogatásokat is kezdeményeznek. A művelődési otthon terméibe fiatal művészeket hívnak meg, akiknek hangversenyén az egyes zenedarbokat ismert zenetudósok, zeneesztéták ismertetik. A következő hónapokra készülve a legutóbbi hetekben mintegy kísérletképpen néhány előadást tartottak az általános műveltséghez tartozó kérdésekből. /Folyt.köv./

B 19. kiadás 1958. október 30. 13 óra 40 perc

Művészetről, távoli... 1. folyt.

Ezeket a vártnál nagyobb érdeklődéssel fogadták: A tengeri uton Indiába című előadást majdnem 200-an, a Muzsika sztrányán című ismertetéssel egybekötött hangversenyt pedig mintegy 100-an hallgatták meg.

A Ganz Vagon- és Gépgyárban a már jól működő szakkörök összejöveteleinek programját is kiegészítették ismeretterjesztéssel. A dolgozók a gyár klubjában is érdekes előadásokat hallhatnak. Neves szakemberek bemutatják a magyar színjátszás történetét, a műfajokat, s egy alkalommal a Nemzeti Színházba kaluzolják el a hallgatókat. Előadások hangzanak el a soproni műemlékekről, a kétezereves Pécsről, Tihanyról és a Bükkről, valamint hazánk más nevezetességeiről. Szó esik majd a képzőművészeti alkotások megértésének módjáról és érdekes művészeti kérdésekről. Nyelvtanfolyamokat hirdettek, ezekre máris 250-en jelentkeztek.

A Ganz Vagon- és Gépgyár szakemberei éppúgy, mint gyártmányaik, eljutnak a világ minden tájára. A külföldön járt mérnökök és munkások hazatértük után beszámolnak a látottakról. A közelmúltban például a lipcsei vásárról tartottak előadást, legközelebb pedig Franciaországgal ismerkednek a munkások. /MTI/

Gyümölcsös kertek a salgótarjáni tartalék-területeken

1958. október 30.

A salgótarjáni városi tanács a jobb piaci ellátás érdekében úgy határozott, hogy tartalék-területeit gyümölcsfákkal ülteti be. A munkálatokat már az ősszel megkezdik. Tíz holdon málnát telepítenek, további 10 holdon pedig őszibarack, szilva és almafákat ültetnek. A három éves terv végére a gyümölcsös területét 50 holdra növelik. /MTI/

13-23

B 20. kiadás 1958. október 30. 13 óra 40 perc

Magyar-lengyel kereskedelmi tárgyalások kezdődtek

1958. október 30.

Budapesten a Külkereskedelmi Minisztériumban a magyar és a lengyel külkereskedelem képviselői megkezdték az 1959. évre vonatkozó államközi tárgyalásokat. A megbeszéléseket magyar részről Droppa Gusztáv miniszterhelyettes, lengyel részről Tadeus Kropczynski miniszterhelyettes vezeti. /MTI/

Vörös Csepel néven megalakult Budapest 24. termelőszövetkezete

1958. október 30.

Szerdán este a Csepel-sziget csucán megalakult a főváros 24. termelőszövetkezete, Vörös Csepel néven. Budapest új szövetkezetének 19 tagja zöldágytermesztésre társult. /MTI/

Önetetős sertéshizlalás

1958. október 30.

A Vas megyei Köcski Állami Gazdaságban külföldi tapasztalatok alapján sertés önetető berendezést szereltek fel. Az önetetőt a sertések maguk szabályozzák és így az állatok étvágyuk szerint és a kívánt időben fogyaszthatják a darát. A sertések jobban hiznak, ugyanakkor etetésüket feleannyi munkaerő látja el, mert az önetetőt általában hetente egyszer töltik meg.

A gazdaságban 900 sertés hizik ilyen módon, s a szakemberek megfigyelése szerint havonta 3-4 kilóval többet szednek fel magukra, mintha vályuból táplálkoznának. A mangalicakocák havonta 24 kilót hiztak a tervezett 13 kiló helyett. A megelőkészítésénél. /MTI/

B 21. kiadás 1958. október 30. 12 óra 15 perc

Kína fejlődésének eredményei minden elképzelést felülmúlnak Fukász György kandidátus nyilatkozata kínai tanulmányútjának tapasztalatairól

1958. október 30.

A Kínai Népköztársaságban tett tanulmányútjáról most tért vissza Fukász György kandidátus, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadója. Tapasztalatairól, élményeiről az MTI munkatársának a következőket mondotta:

- A kínai felsőoktatás tanulmányozása céljából utaztam a Kínai Népköztársaságba. Már itthon is sokat olvastam és hallottam arról a nagyarányú fejlődésről, amit Kína ebben az évben, s főként az utóbbi hónapokban elért. A tapasztaltak azonban minden eddigi elképzelésemet felülmúlták, s kijelenthetem, hogy a Kínai Népköztársaság fejlődése bámulatos gyorsaságu.

Ez az év a felsőoktatás területén is nagy változásokat, kiemelkedő eredményeket hozott. Fontos intézkedéseket tettek az elmélet és a gyakorlat közelebbvitelére. A kulturális életben, az egyetemek munkájában ugyanis nagy problémát jelentett, hogy az elméleti ismeretek elszakadtak a mindennapi gyakorlat valóságától. Az értelmiségiek, különösen az egyetemi hallgatók körében lebecsülték a fizikai munkát. A "nagy ugrás" - ahogy Kínában az eredményeket nevezik - lényege alapvetően az elmélet és a gyakorlat, a szellemi és fizikai munka összekapcsolásának új szakasza.

Az egyetemi oktató- és nevelőmunka reformjának eredményeként a felsőoktatás jelentősen közelebb kerül az élethez. A diákok nemcsak elméletileg a könyvek-ből készülnek fel hivatásuk gyakorlására, hanem egyúttal megszerzik a szükséges élettapasztalatokat is. /Folyt.köv./

13-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. október 30. 13 óra 15 perc

/Kína fejlődésének....1. folyt.

A hallgatók és az oktatók a tanév meghatározott részében a গ্রárákban, falvakban dolgoznak, vagy pedig az egyetemeken szervezett fizikai munkában vesznek részt. Az egyetemek és főiskolák országsszerte kis gyárat hoztak létre, saját erejükből. Ezeket maguk a diákok építették és szerelték fel. A más zaki és természettudományi egyetemeken szakjüknak megfelelő üzemekben sajátítják el a hallgatók a termelési ismereteket. Kantonban például a egyetemen láttuk, hogyan építik a diákok saját kis népi kohójukat. Láttuk a kétmillió elektronvöltös ciklotront, amelyet a tiancsini Nankhaj egyetem hallgatói készítettek oktatóik segítségével, s már a második, harmadik példányon dolgoznak. Megtekintettük a vuhani egyetemen azt a kis kémiai üzem, amelyben a vegyészhallgatók a nyugat-németországi színvonalnak megfelelő vegyszereket állítanak elő. A pekingi egyetem diákjai például elektronikus számológépet készítettek. A felsorolt példák bizonyítják, hogy Kínában a szellemi és fizikai munka összekapcsolására irányuló törekvés igen eredményes, az egyetemeken megvalósul az az elv, hogy a tudományok segítenie kell a termelőmunkát. /MTI/

Kétszáz szakember segíti a Vas megyei termelészövetkezetek tervkészítését

1958. október 30.

Vas megye 92 termelészövetkezete a jövő héten kezdi az 1959 évi termelési tervek összeállítását. A nagy körültekintést kívánó munkát mintegy 200 szakember, állami gazdasági, gépállomási mezőgazdász, gazdasági felügyelő, földművelészövetkezeti agronómus, mezőgazdasági technikai tanár segíti. A szövetkezetek vezetőségei a közeljövőben tervmegbeszélő összejöveteleket tartanak, amelyeken kéri a szövetkezeti tagok véleményét és javaslatát. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya általános irányelvként javasolja a Vas megyei termelészövetkezeteknek, hogy a kenyérgabona vetésterületét ne csökkentsék tovább, s nagyobb földterületen vessenek kukoricát, pillangós takarmányt. /MTI/

/Szun Jet-szen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. október 30. 14 óra - perc

Közös állatállományt vásárol a szarvasi rizstermelő szakcsoport

1958. október 30.

Szarvason 140 egyénileg dolgozó paraszt nyolc szakcsoportot alakított rizs és öntözéses vöröshere termesztésére. A helyi öntözési- és rizstermesztési kutató intézet tudományos munkatársai rendszeresen támogatják a szakcsoportokat, amelyek a szakszerű művelés révén mind magasabb termésátlagokat érnek el. A Kossuth szakcsoport az idén 24 mázsa rizstermést takarított be egy-egy holdról. A csoporttagok most tovább bővítik a közös tevékenységet és szarvasmarha tenyésztésre is berendezkednek. Erre a célra 140.000 forintot adtak össze, s a pénzen a közeljövőben megrendezendő vásárokon növendékállatokat vesznek. /MTI/

Szövetkezeti községgé alakult a Tolna megyei Dunakömlőd

1958. október 30.

Az utóbbi két évben erőteljes fejlődésnek indult a szövetkezeti mozgalom Tolna megyében. Ma már 108 termelészövetkezet gazdálkodik ezen a tájon és az elmúlt napokban Dunakömlőd szövetkezeti községgé alakult. A kis faluban egy termelészövetkezet működik, az évek óta jól gazdálkodó Szabadság Tsz. A szövetkezetbe az idén 35 egyéni gazda lépett be és ezzel tagjainak száma 105-re emelkedett. 18 gazda diótermelő szakcsoportot alakított, úgy hogy jelenleg a faluban 1.500 hold föld van szövetkezeti, illetve csoport-tulajdonban, míg az egyéni nem egészen 50 holdat művelnek.

A dunakömlődiek átalakulásuk ünnepségét a választások után rendezik meg. /MTI/

1350



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. október 30. 14 óra 10 perc

27.5 cukorfokos olaszrizlinget szüretelnek Villányban

1958. október 30.

Hazánk legdélibb szőlővidékén, a vörösborai-ról ismert Villányban még soha sem szüreteltek ilyen későn, mint most. Az állami gazdaság például október 20-án kezdte meg a szüretet és az előreláthatóan november végéig tart majd. A bőven ömlő napfény páratlanul gazdag és jó minőségű termést érlelt az idén. A gazdaságban az eddigi eredmények azt mutatják, hogy 30 mázsa szőlő termett holdanként, holott nyáron pusztító jégverés érte a táblákat. Az idén rekordnak számító termés mellett a szőlők cukorfoka felülmúl minden eddigit. A hárslevelű 24, a kékfrankos 23, a kadarka 22-26 fokos, és cukortartalmuk a szedésig még tovább nő. Most került le a tőkékről az olasz rizling, amelynél 27.5 cukorfokot is mértek. Ilyen édes olasz rizlinget emberemlékezet óta nem szedtek Villányban. /MTI/

Ferradalmi- és választási hetet kezdeményeztek a komlói Kossuth-bánya dolgozói

1958. október 30.

Bedonyi János, a komlói Kossuth-bánya üzemi naggyűlésén megjelent több mint kétezer bányászársának javasolta, hogy november 7. tiszteletére szervezzék ferradalmi munkahetet, majd ezt követően a választások előtt tartsanak választási hetet. Horák Ferenc, a legjobb komlói elővájóbrigád vezetője százötven százalékos tervteljesítéssel csatlakozott a kezdeményezéshez és egyben versenyre hívta a komlói ifjúsági bányászbrigádokat. A naggyűlés résztvevői felhívást intéztek a többi komlói bányász dolgozóhoz, hogy szintén munkasike-ekkel köszöntsék a nevezetes évfordulót és a választásokat.

Béta-akna dolgozói szerdán és csütörtökön röpgyűléseken beszélték meg a felhívást. Itt elsőnek Pölöskei Ferenc körlete és Nagy András elővájó-brigádja vállalkozott az eddiginél nagyobb teljesítmények elérésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. október 30. 14 óra 15 perc

A magyar fiatalok országsszerte megünnepelték a Komszomol megalakulásának 40. évfordulóját

1958. október 30.

A Komszomol megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a KISZ Veszprém megyei bizottsága ünnepi naggyűlést rendezett Veszprémben. Gazsó Pál, a megyei KISZ-bizottság titkára méltatta a Komszomol hősi harcait, a szovjet és a magyar ifjúság őszinte, igaz barátságát. A gyűlésen részt vettek a Komszomol képviselői is.

Szolnok megye KISZ-szervezetiben is megemlékeztek a jubileumról. A nagykunsági termelészövetkezeti városok KISZ-fiataljainak ünnepségeire idős kommunistákat is meghívtak. A megye munkás- és parasztfiataljai táviratokban köszöntötték a Komszomol Központi Bizottságát.

A Borsodnádasi Lemezgyárban ünnepi KISZ taggyűléseket tartottak a Komszomol megalakulásának 40. évfordulóján. A gyűléseken szemelvényeket olvastak fel a szovjet ifjúság életéről.

A KISZ nyiregyházi városi bizottsága által rendezett ünnepségen Asztalos Sándor titkár mondott beszédet. Utána művészi műsor szórakoztatta a megjelenteket. A jubileum alkalmából baráti találkozókra vettek részt a Komszomol képviselői és a város fiataljai. Az MSZBT és a KISZ rendezésében kiállítás nyílt a szovjet fiatalok életéről.

Debrecenben több mint 1.500 fiatal üzemi és értelmiségi dolgozó, diák előtt Fülöp János, a KISZ debreceni bizottságának titkára beszélt a Komszomol megalakulásáról és történetéről.

Pest megyében 50 KISZ-szervezet rendezett gyűlést a szovjet ifjúság ünnepe alkalmából. Több üzemi és falusi gyűlésen komszomolisták is részt vettek. /MTI/

1355

B 26. kiadás 1958. október 30. 14 óra 15 perc

Jelenleg tizenhat napi bér a sztálinvárosi építők nyereségrészesedése - A téli munkákról és a jövő évi feladatokról tárgyalt a 26. számú Építőipari Vállalat üzemi tanácsa

1958. október 30.

A sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalat üzemi tanácsa a harmadik negyedév mérlegével együtt megtárgyalta a jövő évi feladatokat is.

A tanácsülésre készített hatalmas táblákon és grafikonokon is láthatták a tanács tagjai a vállalat munkájának eredményeit és hibáit. Altalában megállapították, hogy a harmadik évnegyedben jó munkát végeztek a vállalat dolgozói. Javult a munkaszervezés, jobban takarékoskodtak az anyaggal és megtartották az átlagbéreket. Így, állami támogatás nélkül is, 5.2 százalékos nyereséget értek el, s ezzel az első félévi tiznapos nyereségrészesedési alapot tizenhat napra növelték.

Fa és Építőanyagipari  
Török János az Építő-  
szervezetének alelnöke is megállapította a tanácsülésen, hogy a másfél éves munka visszatekintő üzemi tanács tagjai felelősségérzettel és nagy munkakedvvel viselik szívében a vállalat gondjait. Bizonyítja ezt a tanács bizottságainak munkája és a tanácsülés huszonkét felszólalója is.

Az elhangzott javaslatok alapján többek között határozatot hoztak a gépjavítások meggyorsítására, az egyes helyeken még tapasztalható bérlezés megszüntetésére, az igazolatlan műszakmunkások csökkentésére, valamint a mohácsi és az egyik sztálinvárosi főépítésvezetés veszteségeinek felszámolására.

Különös gonddal készültek fel a télre, amikor az előző negyedévinél hárommillió forinttal nagyobb értékű munkát kell elvégezniük. Az üzemi tanács már most megteszi az intézkedéseket a jövő évben és az elkövetkező esztendőben felvételre kerülő új munkások elhelyezésére. Megtárgyalták a kislakásépítés támogatását is. Az üzemi tanács bizottságai megvizsgálják a sztálinvárosi építőszövetkezet alakításának lehetőségét. Elhatározták végül, hogy a jövőben jelentkező műszaki feladatok megismertetésére "Építők szabad egyeteme" címmel elődászozatot indítsanak. /MTI/

B 27. kiadás 1958. október 30. 14 óra 30 perc

Három fiatal szovjet művész bemutatkozó hangversenye Budapesten

1958. október 30.

November végén három fiatal szovjet művész ad közös hangversenyt a magyar fővárosban. Jevgenyij Altman csellóművész Sztálin-ösztöndíjjel végezte el a moszkvai konzervatóriumot és első hangversenyét 1951-ben adta. Ezen a koncerten Kabalevskij vezényelt. Résztvett a bukaresti Világifjúsági Találkozón, a versói VIT zenei versenyein pedig első díjat nyert. 1955-ben a konzervatórium aspiránsa lett és tanulmányait azóta Rosztropovics irányításával folytatja. Valerij Vasziljev zongoraművész már öt és fél éves korában bekerült a gyermekek részére alapított leningrádi zeneiskolába, majd később ő is Sztálin-ösztöndíjjel végezte felsőbb tanulmányait. Jelenleg annak a zeneiskolának a tanára, amelyikben tanulni kezdett. 1950-ben a prágai nemzetközi versenyen első díjjal tüntették ki, s az 1956-os budapesti Liszt-versenynek is egyik díjnyertese volt. Jean Ter-Mergerjen hegedűművész Marseillében született, s hetéves korában kezdte meg a hegedűtanulást. Első szólóestjét és szimfónikus koncertjét 11 éves korában, 1947-ben adta, ekkor szülei-vel együtt hozatelepült és a jereváni zeneiskolában, majd az ottani főiskolán folytatta tanulmányait. Jerevánban is és Bakuban is adott koncerteket. 1956-ban a prágai hegedűversenyen második díjat nyert, idén pedig résztvett a moszkvai nemzetközi Csajkovszkij-versenyen. A három kitűnő fiatal szovjet művész koncertmestere és zongorakísérője Metelja Fuchs. /MTI/

14 15

14 15

B 28. kiadás 1958. október 30. 11 óra 55 perc

Az év végéig minden vállalat megkötöti 1959-es beruházási szerződését

1958. október 30.

Az Országos Tervhivatalban sorozatos tárgyalások folynak a jövő évi beruházási tervek összehelyezésére. Jelenleg a bányászat és a gépipar tervének egyeztetése van napirenden. A tervek végleges kidolgozását nagymértékben könnyíti, hogy a jelentősebb beruházási javaslatokat már korábban, előzetes terv formájában tanulmányozták illetékes szerveink. Megvizsgálták, hogy a javasolt beruházásokra valóban feltétlenül szükség van-e, nem lehetne-e helyettesíteni gazdaságosabb megoldással? Száz közül 25-30 esetben kiderült, hogy a javasolt beruházást a tervezettnél gazdaságosabban, vagy rövidebb idő alatt is meg lehet valósítani. E módosításokat a végleges tervek készítésénél már figyelembe vették.

Az Országos Tervhivatalban most folyó egyeztető tárgyalások alapján még ebben a hónapban elkészülnek a vállalatok jövő évi végleges beruházási tervei. Így az építést, a gépesítést csak késve kezdhették meg. Jövőre egyébként sem keletkezhetnek különösebb zavarok az építkezések lebonyolításában, mert az előzetes tervezésbe az Építésügyi Minisztériumot is bevonták, s csak olyan beruházást engedélyeztek, amelyhez kellő munkaerőt és anyagot tudnak biztosítani. /MTI/

Másfélmillió forintra növekedtek a Ganz Vagonygyár dolgozóinak szűzförintos megtakarításai

1958. október 30.

A Ganz Vagonygyárban 3 hónappal ezelőtt honosodott meg a takarékosági mozgalomnak egy új formája, amelynek célja, hogy havonta minden dolgozó 100 forint megtakarításra törekedjék. Egy-egy újítás, az udvaron vagy a műhelyben felejtett anyagok összegyűjtése, selejtessé vált alkatrészek kijavítása már a gyár sokszáz dolgozójának hozott jelentős eredményeket, s egyben jutalmat is. Barza Sándor nyolctagú brigádja a hulladékból összegyűjtött szinesfém átdalásával 1.200 forintot, Neményi Rezső mérnök/újításával 45.000 forintot, Tóbi Lajos a rosszulsikerült hűtőházak kijavításával 8.000 forintot takarított meg. Három hónap alatt mintegy másfél millió forint eredménnyel járt a szűzförintos mozgalom, s a legtakarékosabb dolgozók között 20.000 forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

Ts december 31-ig valamennyi üzemi megkötött 1959-es építési és szállítási szerződését a beruházást végző vállalattal. Ez fontos eredmény, mert az elmúlt években a szerződések megkötése áthúzódott a beruházás esztendejébe,

△ három

B 29. kiadás 1958. október 30. 11 óra 55 perc

Ismét lesznek táncos teadélutánok

1958. október 30.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt igazgató-sága határozatot hozott, hogy Budapesten ismét bevezetik a teadélutánokat. A rendelkezés legmesszebbmenően figyelembe veszi a budapesti fiatalok kívánságát és nem feledkezik meg a peremkerületek lakóiról sem. A főváros valamennyi kerületében kijelöltek cukrászdákat és éttermeket, ahol eszentul rendszeresen táncos teadélutánokat rendeznek. A teadélutánokon szeszitalokat kiszolgálni nem szabad. /MTI/

Hogyan szervezzanak a lakóhelyüktől távollevők?

1958. október 30.

A kormány rendelete értelmében az a választó-jogosult személy, aki a választás napján állandó lakóhelyétől távol van, kérheti ideiglenes lakóhelyén, illetőleg tartózkodási helyén az illetékes községi /járási jogú városi, városi kerületi/ tanács végrehajtó bizottságától az ottani névjegyzékbe való felvételét.

Az ideiglenes lakás, illetőleg tartózkodási hely szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága a kérelmező adatait azonnal névjegyzékbe veszi, ha bemutatja az állandó lakás szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága által kiállított "Igazolás"-t arról, hogy a névjegyzékben szerepel.

Ezért az Országos Választási Elnökség felhívja mindazokat a választójogosultakat, akik november 16-án bármilyen okból /munkavállalás, üdülés, látogatás, stb./ az állandó lakóhelyüktől távol lesznek, hogy már most szerezzék be az "Igazolás"-t.

A tanács végrehajtó bizottsága az Igazolást levélszerű megkeresésre a kérelmezőnek megküldi, hozzátartozójának, vagy más megbízottjának is kiadja, tehát a kérelmezőnek nem szükséges személyesen megjelennie. /MTI/

11/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. október 30. 11 óra 11 perc

A budapesti dolgozók kegyelettel emlékeztek meg az 1956. október 30-i ellenforradalmi támadás mártírjairól

1958. október 30.

1956. október 30-án az ellenforradalmi banditák megtámadták a Budapesti Pártbizottság Székházát. A támadók elleni harcban hősi halált halt Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság titkára, több pártmunkás és a karhatalom egyszerű harcosai, munkás és paraszti fiatalok.

A mártirokról csütörtökön kegyelettel emlékezett meg a főváros népe. A Kerepesi uti temetőben az MSZMP Központi Bizottsága és Budapesti Pártbizottsága, Marosán György, Borka Attila és Csikesz Józsefné vezetésével megkoszoruzta Mező Imre sírját.

A Budapesti Pártbizottság székházánál, ahol márvány emléktábla hirdeti a párt, a munkáshatalom hősi halált halt harcosainak emlékét, a reggeli óráktól a fővárosi dolgozók százai és százai gyülekeztek, hogy virágcsokrokkal, koszorúkkal rójják le kegyeletüket a mártírok előtt. Eljöttek a budapesti üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói, csakugy, mint a fiatalok, a Kommunista Ifjúsági Szövetség, az uttorók küldöttei.

A déli órákban a párt székház bejáratát már elborította a virágok, koszorúk eredeje. /MTI/

Református lelkészek látogatása Barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1958. október 30.

A Somogy megyei református papok békebizottsága csütörtökön ülést tartott Kaposvárott. Az ülés után a lelkészek ellátogattak a barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1958 október 30 15 óra 15 perc

Magyar és külföldi közgazdászok találkozója a Béketanácsnál

1958 október 30

A Marx Károly közgazdaságtudományi Egyetem jubileumi ünnepségeire Budapestre érkezett külföldi vendégek - dr. Jürgen Kuczinski akadémikus, a berlini Humboldt Egyetem professzora, dr. Eva Altmann, a berlini közgazdasági főiskola tanára, dr. Kazimir Laski, a varsói terv- és statisztikai főiskola tanára és dr. Vesselin Hadzsiolov, a szofiai Marx Károly közgazdasági egyetem tanára - csütörtökön az Országos Béketanács székházában találkoztak a magyar közgazdaságtudomány több vezető képviselőjével. /dr. Vladimir Sedlak, a prágai közgazdasági főiskola rektora,

A baráti találkozón megjelent Hantos János, a Béketanács titkára, Terényi István, a Béketanács alelnöke, Várterész Vilmos, a Központi Sugárbiológiai Intézet igazgatója, a Béketanács elnökségének tagja, dr. Deér János, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jog- és államtudományi karának dékánja, dr. Vajda Imre, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tanszékvezető professzora, Rédei Jenő, a Kereskedelmi Kamara főtitkára, valamint az Országos Béketanács mellett működő közgazdasági bizottság több más tagja.

A magyar közgazdászok a baráti légkörben lefolyt beszélgetésen tájékoztatták külföldi kollégáikat az Országos Béketanács közgazdasági bizottságának munkájáról. A vendégek több kérdést tettek fel és megvitatták, hogyan működhetnek együtt a baráti országok közgazdászai a Béketanács közgazdasági bizottságával. /MTI/

- o -

Kifüggesztették a választók végleges névjegyzékét

1958 október 30

A kormány rendelete értelmében október 30-án országsszerte kifüggesztették a választók végleges névjegyzékét, amely november 3-ig lesz közzszemlén. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. október 30. 15 óra 25 perc

Milliókat érő új hazai vegyipari gyártását kezdték meg a Dunai Vasműben

1958. október 30.

Két fiatal sztálinvárosi vegyész-mérnök, Kóvári István és Ceiling Béla, hosszú kísérletezés után olyan eljárást dolgozott ki, amellyel kokszolói kamrágából új hazai vegyipari anyagot, ammonium-rodanidot vonhatnak ki. Az ammonium-rodanid fontos alapanyaga a növényvédő szereknek, gyógyászati készítményeknek, műanyagok és textilkioldozó szereknek.

A Dunai Vasmű vezetői támogatták a két fiatal mérnök próbálkozásait. A nem használt naftalinmész átalakításával és új berendezések felszerelésével körülbelül hétszáz-ezer forintos költséggel, külön rodanidüzemet rendeztek be. Az új üzemben csütörtökön kezdték meg a munkát. Legendő rodanid-oldat összegyűjtése után - néhány napon belül - megkezdik a kristályos ammonium-rodanid kivonását.

Kedvező üzemmenettel naponta átlagosan egy tonna kristályos rodanid termelésére számítanak. Így az üzem létesítésére fordított összeg néhány hét alatt megtérül. A rodanid ára ugyanis - a minőségtől függően - 26.000 - 76.000 forint között mozog. Az üzem terméke, az előzetes számítások szerint, évi kilenc-tízmillió forint hasznot jelent a népgazdaságnak.

/ tonnánként

/MTI/

Kijelölték a tejeskávét árusító eszpresszókat Budapesten

1958. október 30.

Sokan kifogásolták, hogy az eszpresszóknak nem lehet tejeskávét kapni. Ha a vendég mégis tejeskávét szeretett volna fogyasztani, akkor drágábban, külön fekete és külön tejadar rendelésével juthatott hozzá. A Vendéglátóipari Trösztnél megvizsgálták a lakosság jórészt kérelmét és Budapest valamennyi kerületében kijelölték azokat az eszpresszókat és cukrászdákat, amelyek kötelesek egész nap tejeskávét árusítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 október 30 15 óra 35 perc

Mikor kell fizetni a ruhatár használatáért

1958 október 30

Az őszi évad beköszöntével a vendéglátóiparban ismét időszerű lett a ruhatárak és a ruhatári díjak kérdése. A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt egységesen meghatározta, hogy csak ott díjtalan a ruhatár, ahol a vendéget kötelezik annak igénybevételére. Azokban a vendéglátóipari üzemekben viszont, ahol a ruhatár használata nem kötelező, ott ruhatári díjat kell fizetni.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt utasította a vendéglők, az éttermek, és a cukrászdák vezetőit, hogy a bejáratnál elhelyezett táblán tájékoztassák a vendéget: kötelező-e, vagy sem a ruhatár használata. Azokban a helyiségekben, ahol a ruhatár igénybevétele nem kötelező, megfelelő számú fogasok állnak a vendégek rendelkezésére. /MTI/

- o -

Kupolócsarnokot építettek a diósgyőri kohászati technikum tanulói

1958 október 30

A diósgyőri Gábor Áron kohászati technikum tanulói és oktatói már eddig is tanujelét adták áldozatkészségüknek. Tavaly, kevés támogatással, nagyjából saját erejükből formázóműhelyt rendeztek be. Az idén pedig tizenhét méter hosszú és hét méter széles kupolókemencével ellátott csarnok építésére vállalkoztak. Az építkezést a Lenin Kohászati Művek vezetősége anyaggal és szakmunkásokkal segítette. Tekintve, hogy kevés pénz állott rendelkezésre, a munkák nagy részét az iskola: növendökei végezték el oktatóik irányításával. A mintegy háromszázezer forint értékű létesítmény már elkészült és csak a belső munkák befejezése van hátra. A kupolócsarnokot november második felében adják át rendeltetésének. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958 október 30 15 óra 35 perc

Bő rizstermés a termelőszövetkezetekben

1958 október 30

Befejezéshez közelodik a rizs betakarítása. A kedvezőtlen tavaszi időjárás ellenére országosan jobbak a terméseredmények a tavalyinál. Különösen jól sikerült az idei év Békés megyében, ahol 16 mázsá körül lesz az átlagtermés.

Több termelőszövetkezet kinagasló eredményt ért el. A cserebökényi Népszabadság TSZ-ben, ahol tavaly 30 mázsás volt a holdankénti termés, az idén is megközelítették ezt a rendkívül magas eredményt és 28 mázsás átlagot értek el. Ugyanekkora átlagtereméssel dicsekedhetik a gádoroszi Petőfi TSZ is. A szarvasi Ben Termelőszövetkezetben és a Tessedik szakcsoportban 26 mázsás holdankénti átlagot értek el.

A malnok körülbelül egy héttel ezelőtt kezdték meg a rizs hántolását. Az első tapasztalatok szerint az idén termelt rizs nagysága és minősége kiváló. Az idén egyébként a már évtizedek óta termesztett Dunghan-Shali fajta mellett számos új külföldi fajtát is kipróbáltak. A tapasztalatok szerint a már magyar rizsnek is nevezett Dunghan-Shali fajta gyors fejlődésével, igénytelenségével sokkal hasznosabbnak bizonyult az újaknál. Az idei rizst már árusítják.

Számos termelőszövetkezet és szakcsoport a betakarítással egyidejűleg megkezdte a rizsföldek felszántását és trágyázását. /MTI/

- o -

Megkezdték az Ajkai Erőmű vizlágyító épületének alapozását

1958 október 30

Az Ajkai Erőmű bővítési munkái során megkezdték az új vizlágyító épület alapozását. A földmunkánál nagy teljesítményű kotrógép segíti a kubicusokat. A korszerű vizlágyító épület tizenöt méter magas hengeralakú tornyokból áll majd, amelyekben a felülről lefelé áramló vizet rétegesen elhelyezett finomszemés anyagokkal szűrik meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. október 30.

11 óra 35 perc

Az MTI Foto 1958 október 30-i képanyaga

1958. október 30.

Koszoruzási ünnepség a Köztársaság-téri pártház ostromának évfordulója alkalmából.

A XII. kerületi választó bizottság eskütétele.

Az 1918. X. 31. polgári demokratikus forradalom 40. évfordulója alkalmából emléktáblát lepleztek le a Keleti pu-on.

Dolgozó nők a népi demokráciában /összeállítás/

Új beruházások az Inotai Alumíniumkohóban.

A Soroksári Textilipar termelése megkétszereződött az államosítás óta.

Újabb gépszállítmányt indítottak utnak Törökországba.

Képek dr. Ernst Ernő orvos, tanácsstag munkájáról.

Képek Szeged város építkezéseiről.

A télen jó lesz a zsír- és a husellátás.

A Déryné Színház bemutatja Wolfgang Böttcher - Ilse

Nürnberg: "Körbe körbe szerelem" című zenés vígjátékát.

Riport a jövődó pincéireiről.

Bemutató a Batthyányi téri vásárcsarnokban.

Újrafestik a gyalogos átkelőhelyeket a főváros utcáin.

Egri mozaikok.

Külföldi képek:

Bulgária: Uszóverseny.

Olaszország: Repülőgép szerencsétlenség.

Korea: Öntözőrendszer építése.  
Vasutak villamosítása.

Franciaország: Habib Burgiba felesége.  
Új repülőgép világrekord.

Szovjetunió Lengyel párt- és kormányküldöttség Moszkvában.  
Bajnoki mérkőzés.  
Sztálingrádi vizierőmű.  
Kirgiz irodalom és művészet ünnepe Moszkvában.

Kína: Fucsien népe üdvözli a visszatért hősöket.  
Csou En-laj egy pekingi acélgyárban.  
Népi kohó mozgalom. /MTI/

11 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. október 30. 15 óra 50 perc

Hamarosan megkezdik a HÉV szentendrei vonalának rekonstrukcióját. - Építik a Határ uti vonalát - Nagyarányu vágányjavítások lesznek a külső városrészekben

1958. október 30.

A belső városrészben a villamosvágányok korszerűsítése, - legalábbis erre az esztendőre - befejezéshez közeledik. A Baross téren november 5-ig, a József köruton november 8-ig befejezik a vágányjavítást, a Lenin köruton pedig november második hetében. Itt kissé elhúzódik a munka, mert az éjszakai fagyos időkben már nehezebben köt a beton. A fővárosi közlekedés irányítói újabb munkákat az év hátralévő részében a belső városrészben már nem szándékoznak indítani.

Ezzel szemben nagyarányu vágányjavítások lesznek a peremvárosokban, ott, ahol nyitott pályák vannak. A pestujhelyi nádastói szakaszon 1.100 méteres hosszban vasbetonaljat fektetnek le és mincerét hajtanak végre. A Farkasrétre vezető villamosvonalon, - körülbelül 700 méteres hosszban - talpfát és sint cserélnék.

Már megkezdték, s a közeli napokban az eddiginél is nagyobb erővel folytatják a Határ uti HÉV pálya építését, amelynek elkészítésével a Csepelen dolgozók többéves panaszát orvosolják. Sor kerül még ebben az évben a legjobban leromlott HÉV-pályára, a szentendrei vonal egy részének felújítására, mégpedig Aquinsum környékén, egy kilométeres hosszúságban. Ezeket a feladatokat úgy szándékozik megoldani a Fővárosi Vasútépítő Vállalat, hogy közben a villamos és a HÉV közlekedés zavartalan legyen. /MTI/

Nyolc tagu román erdészeti küldöttség érkezett hazánkba

1958. okt. 30.

Az Országos Erdészeti Egyesület meghívására csütörtökön a Román Mérnökök és Technikusok Szövetségének 8 tagu erdészeti küldöttsége érkezett hazánkba. A román vendögek tanulmányozzák a hajdusági városok legelöfasítéseit, a Budapest körüli zöldövezeti kopárfásításokat és a Keleti Főcsatorna mentén telepített erdösávokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 október 30 15 óra 50 perc

Emléktáblát lepleztek le a Keleti pályaudvaron

1958 október 30

Hegyen évvel ezelött, 1918 október 30-án a háboru ellen, a forradalmi vívmányokért tüntető budapesti tömegek a Keleti pályaudvaron megakadályozták egy frontra irányított katonavonatot elindítását. Ez a tettük elhatározó jelentőségü volt a forradalom kibontakoztatására. Az évforduló alkalmából a Hazafias Népfront a Keleti pályaudvar indulási csarnokában márványtáblát helyezett el, amelyet csütörtökön délelött lepleztek le ünnepelesen.

Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke mondott beszédet, majd a pályaudvar dolgozói nevében Vass Lejos állomásfőnök vette át az emléktáblát, amelyre a Hazafias Népfront, a budapesti pártbizottság, a Párttörténeti Intézet és a keleti csomópont képviselői koszorukat helyezték el. /MTI/

- o -

Egyéves az OTP györi toto-lotto körzeti irodája

1958 október 30

Egy évvel ezelött, 1957 október 30-án kezdte meg működését Györött a toto-lotto körzeti iroda. Azóta tizenhatmillió szelvényt dolgoztak fel, és 28 millió forint nyeresényt fizettek ki. Az irodához tartozó körzetben az elmúlt egy évben körülbelül harminc százalékkal növekedett a lottozók és totozók száma. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 október 30 16 óra - perc

Csütörtökön országszerte megalakultak és letették az esküt a szavazatszedő bizottságok

1958 október 30

A Hazafias Népfrent-bizottságok javaslata alapján csütörtökön országszerte megalakultak és letették az esküt a szavazatszedő bizottságok. Budapest kerületeiben összesen 2.730 szavazatszedő bizottság alakult, egyenként 5-5 taggal. A bizottságok november 16-án, a választások napján a szavazóközpontokban tevékenykednek. Egyebek között feladatuk lesz a szavazásra jelentkezők személyazonosságának megállapítása, a szavazólapok átadása, majd a szavazások befejeztével - a leadott szavazatok össze-számlálása.

A bizottságok munkájában mindenütt köztisztviselőket álló, a közösség által megbecsült dolgozók vesznek részt. A IX. kerületben például a szavazatszedő bizottság tagjává választották Horváth Antalnét háziasszonyt, Haász Károly nyugdíjast, a XII. kerületben dr. Paál Ferenc orvost, Bartunek László műszerészt és Szűts József pedagógust. A legkülönbözőbb foglalkozások képviselőit választották a bizottságok tagjaivá a többi kerületben is.

A tanácsoknál működő választási csoportok egyébként már elkészítették a választók végleges névjegyzékét. A névsorokat pénteken mindenütt közzé kell tenni. A kifüggesztés ideje november 3-ig tart. Az ideiglenes választói névjegyzék közzétételének ideje alatt beérkezett kifogásokat ugyan a tanácsok, illetve a megfelelő bíróságok már elbírálták, mégis előfordulhat, hogy egyes választók neve nem szerepel a végleges névjegyzékben. Ilyen esetben az illetőknek hitelt érdemlően igazolniuk kell, hogy választásra jogosultak, s akkor kérelmükre utólag felkerülnek a pótnévjegyzékre.

Az elmúlt napokban befejeződött a szavazóhelyiségek kijelölése is. A tanácsok általában iskolákban, intézményekben és egyéb középületekben jelölték ki a helyiségeket, gondosan ügyelve arra, hogy azok mindenben megfeleljenek a törvényes előírásoknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958 október 30 16 óra 50 perc

/Csütörtökön országszerte... folytatása/

Az urnák egy része már a kerületi tanácsok rendelkezésére áll, a hiányzókat a fővárosi tanács a közeli napokban szállítja ki részükre.

A hárosi Lemezművekben hamarosan elkészülnek a szavazóhelyiségekbe kerülő fülkék is. A törvény rendelkezései szerint minden szavazóhelyiségben legalább két elrekesztett, függöny elötött fülkének kell lennie, hogy a választások titkosságát biztosítsák. A kijelölt szavazóhelyiségek száma ugyancsak 2.730. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 6. kiadásban megjelent hír /Kétezer gyermekorvóképzés érkezik Csehszlovákiából/ alulról számított negyedik sora helyesen így kezdődik: 2.000, tízennyolcs nőretü gyermekorvóképzés. /MTI/

- o -

Ismét látható Magyarországon felett a harmadik szputnyik hordozórakétája

1958 október 30

A harmadik szputnyik hordozórakétája ismét látható Magyarországon felett. Az elmúlt napokban a hordozórakéta estként hat óra előtt néhány perccel haladt át. Dorúlt időben több helyen észlelték az áthaladást. Csütörtökön este 17.48 perckor száguldott ismét át Magyarországon felett.

Szerdán a késő délutáni órákban feltűnően erős füstösikot lehetett látni az égbolton. Sokan azt gondolták, hogy az átvonuló hordozórakétának a nyomjelző csikját lehet látni, holott lökhajtásos repülőgépnél a kondenz-csikja volt, amelyet a lenyugvó napsugarak fényesen megvilágítottak. /MTI/

- o -

11/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o kiadás 1958 október 3o 17 óra 55 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958 október 3o

Mai B 29-es kiadásunk első hírének /Ismét lesznek táncos teadélutánok/ utolsó mondatát a következővel sziveskedjenek helyettesíteni:

A teadélutánokon szeszitalokat - sör és likőr kivételével - kiszolgálni nem szabad. /MTI/

- o -

Ülésezett a postás-szakszervezet elnöksége

1958 október 3o

A postások szakszervezetének elnöksége csütörtökön kibővített elnökségi ülésen vitatta meg a postavezérszakszervezet szakoktatási tervjavaslatát, a szakszervezet 1958. évi üléstervezési munkáját és a téli felkészülésre tett különböző intézkedéseket. /MTI/

- o -

Szarca Károly külügyminiszterhelyettes fogadta az argentin kereskedelmi delegációt

1958 október 3o

Szarca Károly külügyminiszterhelyettes csütörtökön fogadta a hazánkban tartozkodó dr. Raul Carlos Baron/ur által vezetett argentin kereskedelmi delegációt és J.M. Amuchastegui urat, argentin budapesti követségének vezetőjét.

↳ Biza Az argentin delegációval folytatott megbeszélés szívélyes légkörben zajlott le. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 október 3o 18 óra 15 perc

Kiss Károly beszélt a zuglói választási gyűlésen

1958 október 3o

Csütörtökön délután választási gyűlést rendeztek Zuglóban, a Danuvia-gyár Gorkij Művelődési Házában. A gyűlésen a Danuvia-gyár dolgozóin kívül ott voltak a kerület többi üzemének képviselői is. Beszédet mondott Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. /MTI/

- o -

Ötvenezerre tekintették meg a nemzetközi fotókiállítást

1958 október 3o

A II. Nemzetközi Művészi Fényképkiállítás iránt változatlanul növekszik a közönség érdeklődése. Csütörtökön estig a látogatók száma elérte az 50.000-et. A kiállításon minden este tárlatvezetést rendeznek, s eddig két külföldi és két hazai fotóművész tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Számos tárlat-látogató érdeklődött egyes művek megvásárlása iránt, s a Magyar Fotóművészek Szövetsége megkezdte a tárgyalásokat a kiállító külföldi és hazai művészekkel, hogy a közönség ujszerű kívánságának eleget tehessen. Az Ernst Múzeumban rendezett kiállítást november 9-ig lehet megtekinteni. /MTI/

- o -

Alapító taggyűlés a Fészek klubban

1958 október 3o

A Fészek, a központi művészek klub alapítótagjai - az ország legkiválóbb művészei és meghívottak - csütörtökön délután alapító taggyűlést rendeztek a klub épületében. Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára üdvözölte a megjelenteket. Mint mondta, a magyar művészetszervezetek régi kívánságának eleget téve, a Fészek Klubot visszaadják eredeti rendeltetésének, hogy ezzel is elősegítsék a szocialista művészet fejlődését, a szocialista művészerkölcshoz való kialakítását.

folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1958 október 30 <sup>18</sup> óra <sup>15</sup> perc

/Alapító taggyűlés... folytatása/

Mészöly Tibor, a klub megbízott igazgatója vázolta a terveket. Beszült arról, hogy zártkörű klubéletet teremtenek itt, kevés, de nagyon színvonalas programmal. Külföldi művészeket kívánnak meghívni, ismerkedésre és koncertezésre, filmeket vetítenek, estélyeket rendeznek, s már az idén meg akarják rendezni a Fészek Klub hagyományos szilveszteri bálját. Művelődési lehetőségeket teremtenek, bővítik a könyvtárat, folyóiratokat rendelnek meg, s televízió, rádió, lemezjátszó és más szórakoztató eszközök beszerzésével előgítik ki a tagok kívánságait. A külföldet járt magyar írók, művészek és tudósok beszámolnak majd tapasztalataikról. A klub elősegíteni kívánja a művészek politikai tájékozódását is, és magas színvonalu előadásokat rendez vezető politikusok, művelődés-politikusok bevonásával. Közéletünk vezető személyiségei közül már többen megígérték, hogy szívesen és gyakran eljárnak majd a klubba, s minden lehetséges eszközzel támogatják majd munkáját. Mészöly Tibor beszámolt még arról is, hogy elkészültek az alapszabályok, amelyeket a választmány hagy jóvá. A jövő év első felében kívánják összehívni az első közgyűlést, de addig is ideiglenes választmányt kell kijelölni. A jelenlevő művészek végül megválasztották a választmány tagjait. Az elnök Kisfaludi-Strobl Zsigmond lett, alelnökök: Szabó Ferenc, Székely Mihály, Uray Tivadar és Rajor Tamás. A választmány-  
nak egyébként 61 tagja van. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1958 október 30 <sup>18</sup> óra <sup>35</sup> perc

Négy egészségügyi intézményt avattak csütörtökön Szabolcs-Szatmár megyében

1958 október 30

az egészségügyi miniszter <sup>első</sup> helyettes <sup>ének</sup> jelenlétében négy új egészségügyi intézményt avattak Szabolcs-Szatmár megyében. Vásárosnaményben hatvan ágyas járási kórház, Mándokon pedig negyven ágyas iskola-szantórium nyílt. Kisvárdán a járási kórház hatvan ágyas szülészeti és nőgyógyászati, valamint harminc ágyas atrophias részleggel bővült. A nyiregyházi kórház körbonctani osztállyal gyarapodott. /MTI/

- o -

Nyirsgai papok béketalálkozója Nyiregyházán

1958 október 30

A Szabolcs-Szatmár megyei római katolikus és görög katolikus papok csütörtökön békegyűlést rendeztek Nyiregyházán. Mintegy hetven lelkész előtt Tamás János esperes-plébános mondott beszédet a katolikus papság békemozgalmi feladatairól. /MTI/

- o -

Választási gyűlés Kunmadarason

1958 október 30

Csütörtökön választási gyűlést tartottak Kunmadarason, Nánási László, Szolnok megye országgyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet. Felszólalt Oláh János, az MSZMP kunhegyesi járási bizottságának első titkára, képviselőjelölt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1958 október 30 18 óra 15 perc

Iraki küldöttek a Kínai Népköztársaságban tett látogatásukról

1958 október 30

A Kínai Népköztársaságból hazatérőben esütörtökön rövid látogatást tett a magyar fővárosban az Iraki Köztársaság nyolc tagú küldöttsége. A delegáció tagjai - orvosok, tudósok, üzletemberek és más tekintélyes értelmiségiek - elutazásuk előtt a Ferihegyi repülőtéren nyilatkoztak az MTI munkatársának kínai utjuk tapasztalatairól.

Dr. Abbas Hassen El-Sarraf, jogi egyetemi tanár többek között elmondotta, hogy illetékes kínai szervek meghívására hat hetet töltöttek a hatalmas országban, ami annál értékesebb számukra, mert ez a látogatásuk a két nép között ismét megújuló barátság egyik jelentős lépése.

- Irak és Kína viszonyát ugyanis hosszú történelmi időkön át szoros baráti kapcsolatok jellemezték - mondotta - de ez a jóviszony az imperialisták gyarmatosító politikája következtében átmenetileg megszakadt. Most, amikor mindkét ország népe lerázta magáról a gyarmatosítókat, s Irak is a függetlenség útjára lépett, örömmel ragadtuk meg az alkalmat, hogy felújítsuk hagyományos kapcsolatainkat a kínai néppel. Ezen az úton máris jelentős haladást tettünk, s elhatározott szándékunk, hogy ismét fejlődésnek induljék együttműködésünket a Kínai Népköztársasággal tovább erősítjük.

- A többhetes uton delegációnk nagyszerű tapasztalatokat szerzett a Kínai Népköztársaságban, - mondotta - ezután, Nemesak arról szereztünk bizonyosságot, milyen elszántan ragaszkodik kivívott függetlenségéhez a kínai nép, hanem arról is meggyőződünk, milyen hatalmas lendülettel és akarással építi országát és jövőjét. Szemtanui voltunk annak, hogy egységbe tömörülve, erejét összefogva hogyan emeli ki hazáját a félgyarmati állapotból a kínai nép, s teremti magának fejlődő iparral rendelkező országot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 45 kiadás

1958 október 30 18 óra 55 perc

/Iraki küldöttek... folytatása/

A delegáció tagjai a két nép jövőbeni kapcsolatairól szólva hangoztatták, hogy Irak és Kína alapvető céljai, feladatai azonosok: harc az imperializmus, a kapitalizmus és a gyarmatosítás ellen. Irak is részese az imperializmus ellen világszerte folyó szabadságharcnak, küzd a még elnyomott arab népek felszabadításáért, közöttük az algériai nép függetlenségéért, s együttérez a kínai néppel a Tajvan és a partmenti szigetek felszabadításáért folytatott harcban. A nézetek és a célok azonossága a két nép barátságát, az országok közötti kapcsolatokat még szorosabbra fűzi.

Végezetül budapesti látogatásukról számoltak be a küldöttség tagjai. Elismeréssel szóltek Budapest nevezetességeiről, amelyeket rövid itt tartózkodásuk alatt sem mulasztottak el megtekinteni, s mint mondották, alkalomadtán hosszabb időt is szívesen eltöltenének a magyar fővárosban, ahonnan egy napos látogatás után is igen kedves élményekkel távoznak. Szükségosnak tartják a magyar és az iraki nép barátságának elmélyítését is, mert a két országnak igen sok vonatkozásban azonosok az érdekei - mondták. /MTI/.

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 október 30 19 óra 31 perc

Ma érkeztek Debrecenbe a nemzetközi egyházi konferencia résztvevői

1958 október 30

Ez év júniusában a csehszlovák egyházak kezdeményezésére nemzetközi egyházi értekezletet tartottak Prágában. A megjelentek erről tanácskoztak, mit tehetnek az egyházak a béke védelmében, a tömegpusztító fegyverekkel végzett kísérletek megszüntetéséért. E kezdeményezés továbbvitelére huszöttagú állandó bizottságot jelöltek ki, amely október 31-től november 2-ig Debrecenben tartja üléseit.

A nemzetközi egyházi konferencia résztvevői, a külföldi egyházi személyiségek pénteken délután megérkeztek Debrecenbe, a tanácskozás színhelyére. Közöttük van J. Hromádka, a prágai Comenius teológiai fakultás dékánja, a Debreceni Teológiai Akadémia díszdoktora, B. Pospisil prágai teológiai professzor, a konferencia titkára, J. Kiiivit evangélikus lelkész Tallinból, E. Fuchs lipcsei teológiai professzor. Résztvesznek a tanácskozáson a szovjetunióbeli, a bulgáriai ortodox egyházak képviselői. A magyar protestáns egyházakat dr. Bartha Tibor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke, dr. Vető Lajos evangélikus püspök, s dr. Pálfi Miklós evangélikus teológiai dékán képviselik a háromnapos nemzetközi egyházi tanácskozáson. /H. Vogel, a berlini Humboldt-egyetem teológiai dékánja,

A prágai konferencia állandó bizottságának debreceni ülése alkalmából a városba érkezett külföldi egyházi személyiségeket és vendégeket esütörtökön este dr. Bartha Tibor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke és felesége vendégül látta.

A nemzetközi egyházi békekonzferencia pénteken délelőtt kezdi munkáját plenáris üléssel, majd munkabizottságokban kerül sor az előadásokra, illetve hozzászólásokra. Pénteken este a debreceni református nagytemplomban reformációi emlékkünnepélyt rendeznek a vendégek részvételével, amelyen J. Kiiivit tallini evangélikus lelkész prédikál.

A szombati és vasárnapi tanácskozás után a külföldi egyházi személyiségek hétfőn délelőtt részt vesznek a tiszántúli református egyházkerület lelkészeinek Debrecenben tartandó nagygyűlésén. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 október 30 20 óra 15 perc

Megbeszélés a szakszervezetek békemozgalmi feladatairól

1958 október 30

Esütörtökön délután az Országos Béketanács székházában a Béketanács és a szakszervezetek vezetői megvitatták hogyan fejleszthetik tovább a szakszervezetek békemozgalmi munkáját, elsősorban az üzemekben. A megbeszélésen jelen volt Hantos János, /Béketanács titkára, Terényi István, //Béketanács alelnöke, Bugár Jánosné, a SZOT titkára. /MTI/

// az Országos  
/ az Országos

- o -

Megemlékezés az Operaházban Sergio Failoniról

1958 október 30

Az Állami Operaház esütörtök esti Don Carlos előadásával emlékezett Sergio Failonira, a tiz évvel ezelőtt elhunyt kiváló olasz karnesterre, aki elévülhetetlen érdemeket szerzett a magyar operakultúra fejlesztésében.

Az előadás megkezdése előtt Ferencsik János, az Operaház főzeneigazgatója méltatta Failoni mester érdemeit. A Don Carlos Failoni nagy Verdi előadásainak egyike volt és a mostani szereplők között sokan vannak a mester egykori közvetlen munkatársai közül. Failoni sohasem feledkezett meg arról, hogy Magyarország második hazája: koncertjein mindig vezényelt magyar alkotásokat: Bartók és Kodály műveit. Szenvedély sen szerette az életet és a művészetet, e kettő egymás nélkül számára elképzelhetetlen volt. Sok nagy ölménnyel ajándékozta meg az Operát és a közönséget.

A meleg tapssal fogadott beszéd után az Operaház művészei előadták Verdi Don Carlosát. /MTI/

- o -

20



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 október 30 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958 október 30

A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án, csütörtökön este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Középeurópában csütörtökön is tartotta magát a csapadékmentes, párás, több helyen ködös időjárás. Hazánk észlelt állomásai ma sem jelentettek esőt sehonnan sem. Több helyen képződött reggel, illetve délelőtt köd.

A hőmérséklet napközben általában 11-14, Zalaezerszegen azonban csak 10, viszont Debrecenben, Békéscsabán és Szegeden 15 fokig emelkedett.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: párás, helyenként ködös idő. Gyenge, majd mérsékelt déli szél. Eső nem lesz. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 3 fok között, több helyen még gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-15 fok között.

- o -

V E G E

30  
M

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1958. október 31. 6 óra - pero

Jövőre elkészül a Budapest étterem Moszkvában

1958. október 31.

A vendéglátóipar tájékoztatása szerint nemrégiben megkezdtek Moszkvában a Budapest étterem és szálloda építkezéseit. A legutóbbi jelentések szerint Moszkva belvárosában, a Nagy Színház közelében már elkészült a Budapest nevet viselő szálloda és étterem egy része. Egyelőre 75 szobával működik az új létesítmény. A tervek szerint 1959-re befejeződik az építkezés.

Az új szállodában minden szoba fürdőszobával és előtérrel épül. A hallban és a társalgó helyiségiben, továbbá a folyósokon magyar képző-és iparművészeti alkotások: kerámiák, szobrok, nagyméretű vázák, fényképek díszítik majd a falakat. A szálloda vendéglátóipari része, a földszinti nagyterem 300, az emeleten a Balaton-terem 70, az Alföld elnevezésű bankettterem 60 személyt fogad be, ezenkívül két kis külön-szoba, a Tokaj, és a Pécs várják majd a vendégeket. Az éttermekben mintegy 570-600 személyt tudnak kiszolgálni. A tájékoztatás szerint a földszinti nagyterem és a Balaton különterem butorai csaknem azonosak lesznek a budapesti Gundel étterem berendezésével. Az Alföld-teremben kecskelébas asztalok, hozzáillő székek, tálalószekrények és edényes falpolcok egészítik ki a berendezést.

A Balaton étteremben magyar témájú falifestmények helyeznek el. A program szerint itt zöld kályha, az Alföld-teremben pedig buboskemence adja a meleget. A vendégeknek ötnyelvű étlap sorolja fel az ételkülönlegességeket. A tervek szerint állandóan készülnek a magyar hideg-és melegkonyha receptei, de orosz ételkülönlegességek is szerepelnek az étlapon, s az ételket gazdag italválaszték egészíti ki.

Moszkvai szokások szerint az étterem mellett üzletet nyitnak, ahol olcsó áron felaprított, szeletelt, pánirozott húst, nyers vagdalt pogácsát, sült-husokat, hidegkészítményeket és komplett menüt árulnának./MTI/

- o -

Jégkorszakbeli szarvasagancs

1958. október 31.

A zalaszentgróti homokbányában a föld színe alatt mintegy 8 méterre megkővesedett, karvastagságú szarvasagancsra bukkantak. A szakemberek feltételezik szerint az agancs a jégkorszakból származik. Az értékes lelet a zalaezerszegi Göcseji Múzeum anyagát gazdagítja./MTI/

- o -